

## RAPORT

### de activitate al Președintelui, Vicepreședinților raionului Soroca pentru perioada anilor 2019-2023.

Activitatea pe perioada anilor 2019-2023 a fost în conformitate cu prevederile Legilor, Hotărârilor și Dispozițiilor Guvernului, Deciziilor Consiliului Raional Soroca, precum și cu alte norme legale, având drept scop final realizarea de servicii publice destinate satisfacerii interesului cetățenilor.

În perioada la care ne referim au fost ani dificili, care au rămas marcați de criza energetică, criza pandemică și criza războiului din Ucraina. Aceste trei crize au avut impact major asupra vieții social-economice a raionului și au fost un adevărat test al rezistenței pentru autoritățile administrației publice locale. În pofida tuturor greutăților s-a activat pentru asigurarea vitalității sectoarelor social-economice din teritoriul administrat și în exercitarea sarcinilor și atribuțiilor specifice prin Legea administrației publice locale a realizat sarcinile și atribuțiile specifice, punând un accent pe coordonarea activității serviciilor publice de interes raional, a autorităților administrației publice locale.

Pe parcursul anilor 2019-2023, Consiliul raional a asigurat executarea, monitorizarea și evaluarea realizării deciziilor adoptate. De menționat, că gradul de realizare a depins atât de resursele financiare disponibile și atrase, cât și, în mare măsură, de participarea tuturor actorilor la procesul de implementare, fiecare având responsabilități și obiective clare, îndeplinind rolul de implementator sau de partener.

**Secretarul Consiliului raional** asistat de Aparatul Președintelui a acordat o atenție deosebită pregătirii, organizării și desfășurării ședințelor Consiliului raional. Ca autoritate deliberativă, Consiliul raional s-a întrunit:

În anul 2020 în 6 ședințe în cadrul cărora s-au examinat 118 decizii

În anul 2021 în 6 ședințe în cadrul cărora s-au examinat 151 decizii

În anul 2022 în 9 ședințe în cadrul cărora s-au examinat 115 decizii

În anul 2023 în 12 ședințe în cadrul cărora s-au examinat 160 decizii

La pregătirea ședințelor Consiliului raional s-au respectat procedurile prevăzute de Legea nr.436/2006 privind administrația publică locală și Regulamentul de organizare și funcționare a Consiliului raional Soroca, care au dat posibilitatea consilierilor raionali să exprime opinii și argumente în legătură cu proiectele de decizii supuse dezbaterii.

Ca urmare a tuturor acestor activități și acțiuni întreprinse, majoritatea deciziilor adoptate în perioada de referință au fost executate.

Conform prevederilor Legii privind transparența în procesul decizional, la nivelul Consiliului raional sunt stabilite și respectate regulile procedurale pentru asigurarea transparenței decizionale

În permanență s-a acordat o atenție sporită soluționării problemelor prezentate de cetățeni în cadrul audiențelor sau în petițiile adresate Consiliului raional. Cetățenii au fost primiți în audiențe conform programului de audiere al președintelui raionului, iar atunci când a fost posibil au fost primiți și în afara programului de audiențe. Problemele abordate de cetățeni au vizat: ajutorul social, îmbunătățirea condițiilor de trai, solicitarea spațiilor locative, prestarea serviciilor publice, litigii

funciare, etc. În cazul în care problemele expuse nu au fost de competența Consiliului raional, persoanele au primit consiliere și au fost îndrumate către instituțiile abilitate.

Misiunea **Serviciului Asistență Juridică** constă în asigurarea juridică a activității Consiliului raional Soroca și Aparatului Președintelui raionului Soroca, în reglementarea chestiunilor ce țin de competența acestuia și în reprezentarea intereselor Consiliului raional Soroca și ale Președintelui raionului Soroca în instanțele de judecată și în organele autorității publice privind legalitatea deciziilor adoptate.

Pentru realizarea misiunii sale, Serviciul Asistență Juridică în vederea exercitării atribuțiilor sale de bază, în perioada 2019-2023 a reprezentat, în modul stabilit, interesele Consiliului raional Soroca și ale Președintelui raionului Soroca în instanțele de judecată în 47 dosare.

Suplimentar celor relatate anterior, menționăm că actualmente, pe rolul instanțelor de judecată se află 15 cereri de chemare în judecată, respectiv pe marginea tuturor cererilor Serviciul Asistență Juridică și-a expus preliminar poziția asupra circumstanțelor cauzelor prin referințele depuse atât în Cancelaria Judecătorei Soroca (sediul Central), cât și în Cancelaria Curții de Apel Chișinău și a Curții Supreme de Justiție.

Serviciul Asistență Juridică a monitorizat și organizat următoarele ședințe ale comisiilor:

- Comisiei raionale privind prevenirea și combaterea traficului de ființe umane;
- Comisiei raionale pentru protecția drepturilor omului;
- Comisiei raionale de combaterea narcomaniei și narcobusinessului;
- Comisiei pentru selectarea persoanelor care solicită acordarea indemnizației unice;
- Comisiei privind implementarea la nivel local a Mecanismului interinstituțional de referire pentru (re)integrarea cetățenilor Republicii Moldova reîntorși de peste hotare.
- Comisia raională privind restituirea valorii bunurilor prin achitarea de compensații persoanelor supuserepresiunilor politice.

În urma desfășurării comisiilor menționate au fost elaborate procese-verbale și rapoarte, ulterior, după caz, au fost informate autoritățile publice vizate despre acțiunile întreprinse.

O atenție sporită s-a atras asupra implementării acțiunilor din Planul local anticorupție pentru anii 2021-2023, aprobat prin decizia Consiliului Raional, având ca scop asigurarea integrității prin prevenirea și combaterea corupției în activitatea administrației publice locale.

Este de menționat faptul precum, că specialiștii Serviciului Asistență Juridică sunt membrii ai grupului de lucru a achizițiilor publice, conform necesităților Consiliului Raional. Prin urmare, s-a asigurat prezența la toate procedurile, asigurând legalitatea și totodată avizând contractele corespunzătoare.

La fel, stipulăm că pe parcursul perioadei de referință, Serviciul Asistență Juridică a examinat toate proiectele actelor administrative individuale și a actelor administrative normative ale Consiliului Raional Soroca, elaborând rapoarte de expertiză juridică, deasemenea a verificat și avizat Dispozițiile președintelui raionului Soroca, a verificat sub aspectul legalității, clauzele contractelor și actelor adiționale încheiate de Consiliul Raional Soroca, a acordat în limitele competenței suport metodologic secțiilor și direcțiilor Consiliului raional.

Luând în considerație cele menționate, Serviciul Asistență Juridică s-a încadrat activ în planul de activitate pe perioada vizată.